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Texte de la question

Mme Géraldine Grangier attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur la montée des incidents graves dans les établissements
scolaires du Doubs, qui met en évidence l'insuffisance des dispositifs de sécurité dans l'environnement scolaire.
Récemment, deux faits distincts mais symptomatiques de cette tendance ont été rapportés dans la presse locale
: l'agression à l'arme blanche d'un éducateur à Valdahon et la découverte d'une arme à feu dans les affaires
personnelles d'un lycéen interne à Besançon. Ces incidents, au-delà de leur gravité intrinsèque, reflètent un
climat de tension et d'insécurité croissante dans les établissements scolaires du département. Alors que le code
de l'éducation confie au chef d'établissement la responsabilité de la sécurité au sein de l'école, il est manifeste
que les moyens mis à disposition ne sont pas à la hauteur des risques actuels. Les dispositifs de contrôle à
l'entrée, les présences humaines de surveillance, les formations aux gestes de premier secours et aux
comportements d'urgence sont soit inexistants, soit très inégalement répartis entre les territoires. Dans plusieurs
pays européens, comme l'Allemagne, l'Italie ou l'Espagne, des politiques plus volontaristes ont permis la mise
en place de véritables protocoles de filtrage à l'accès, l'installation systématique de dispositifs de vidéo-
surveillance dans les zones sensibles et la présence renforcée de personnels de sécurité formés. En France, les
« équipes mobiles de sécurité » sont souvent trop peu nombreuses, limitées dans leur champ d'action et déjà
mobilisées sur plusieurs départements. L'échelle nationale semble ne pas avoir pris la pleine mesure de la
variabilité des risques selon les territoires. Elle lui demande si le Gouvernement entend revoir sa doctrine en
matière de sécurité scolaire, notamment en dotant les établissements des zones rurales et périurbaines comme
ceux du Doubs d'équipements de contrôle des accès, en renforçant les réseaux de référents police-gendarmerie
et en soutenant la formation du personnel à la gestion de crise.
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